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Для стилю ж «кул», що з’явився у 50-х рр.  також характерний пошук нових тембрових забарвлень сольних 

партій. Саме в цей період до джазового інструментарію долучився віброфон (виконавці Р. Норво, Л. Хемптон, 

М.Джексон). «Пасажі віброфону в поєднанні з сухуватим піанізмом Льюїса, а також пристрасть КонніКея до 

використання тарілок надавали звучанню дещо «металевий» відтінок, що нагадує сухуватий тембр звучання 

старовинного клавесину, на якому виконувалася музика Ренесансу та Бароко, яка викликала захоплення у Льюїса» 

[2, с. 303]. Окрім цього, для «кула» було властиве використання інструментів нетипових для сольної форми джазу, 

наприклад, баритон-саксофону (виконавці Дж. Малліган, С. Челофф, Б. Гордон). 

Оскільки з появою бі-бопу будь-який інструмент міг виконувати обидві функції (як сольну, так і 

супровідну), з середини 50-х рр., діє тенденція скорочення інструментального складу малих форм – від квінтетів, 

квартетів, тріо до дуетів. Класичного характеру набула форма фортепіанного тріо (О. Пітерсон, Б. Еванс), в якому 

фортепіано поєднує обидві функції – акомпануючу та сольну; відповідно, до «супровідних» інструментів належали 

бас (контрабас/бас-гітара) та ударні. Нерідко утворювалися тріо у різних інструментальних варіантах: фортепіано, 

бас та ударні (Л. Чижик);фортепіано, ударні та саксофон. До цієї форми інколи долучаються вокал або будь-які 

сольні інструменти , утворюючі квартети (Д. Брубек). 

З кінця 60-х рр. поширюються дуетні форми: фортепіано-труба (О. Пітерсон, Д. Гіллеспі), клавесин-гітара 

(О.Пітерсон, Дж. Пасс), труба-контрабас (В. Гайворонський, В. Волков), саксофон-бас-гітара (О. Куценко,  

В. Анохін). Їх типовою рисою стала максимальна віддаленість інструментів як у регістровому відношенні, так і в 

плані тембрового звучання. Як логічне завершення цього процесу сприймається поява суто сольної форми –  у 

творчій практиці С. Роллінза, Ч. Кейта, О. Колмана, Д. Голощокіна. На цьому етапі проявилося дві тенденції 

стосовно виконавства такого типу. Першу репрезентував С. Роллінз, який намагався імітувати ударні інструменті 

при грі на тенор-саксофоні. Іншу – мультиінструменталіст Д. Голощокін, який здійснював запис композицій, 

фіксуючи по черзі окремі партії у власному виконанні.  

З 70-х рр. починається поступовий перехід від акустичного інструментарію до електронного (в рамках 

джаз-року та ф’южн), що знаменує початок нової доби в історії джазу, яка виходить за межі теми даної розвідки. 
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Місто Кременець виділяється з різноманіття українських міст своєю самобутністю і неповторністю, сюди не 

лише з туристичною метою, а й з паломницькою місією приїздить велика кількість віруючих. Місто з’явилося у ХІІІ 

ст. завдяки культурницькій діяльності князя Данила Галицького і з тих пір має славну історію, яка пов’язана з 

культурою Волині. Упродовж ХІІІ-ХХІ століть місто накопичувало свій історико-культурний потенціал і нині 

перетворилося на потужний осередок духовних традицій, освіти і культури краю.У контексті збереження та 

використання культурної спадщини України питання вивчення міста Кременця як історико-культурного осередку 

Волині носить актуальний характер. Місто, у якому збережена низка пам’яток історії та культури, не лише включене 

до популярних в Україні туристичних маршрутів, воно є об’єктом наукових розвідок. Зокрема, значну увагу історико-

культурній спадщині Кременця приділяли такі дослідники як Н. Теодорович [9], І. Савелюк[5], Г.Чернихівський 

[11,12] та ін. У роботах  В. Собчука «Середньовічні та ранньомодернові споруди Волині» [7], «Перлина в короні 

України Кременець» [6], «Кременецький замок» [8] здійснено дослідження пам’яток та вказано шляхи їх збереження.  

У статті Р. Могитич «Результати досліджень Кременецького замку» [3] розглядається питання щодо необхідності 

реставрації цієї історичної пам’ятки краю. Вивченню інших історико-культурних об’єктів міста присвячує свої 

розвідки  Н.Оболончик(зокрема, «Бібліотека Кременецького ліцею 20-30 рр. ХХст.» [4]. Окрім цього на дану тему є 

низка публікацій в пресі. Варто відмітити, що координаторами роботи по дослідженню, збереженню і використанню 

пам’яток є Кременецько-Почаївський державний архітектурний заповідник та Краєзнавчий музей. Виходячи із стану 

дослідження проблеми, ставимо за мету здійснити огляд основних пам’яток Кременця та виявити їх роль у 

збагаченні історико-культурної спадщини Волині.  

Серед найдавніших історичних об’єктів міста Кременця є найбільш відомаі досліджена пам’ятка -  

Кременецький замок. Це власне фортеця на Замковій горі, яку ще називають Боною. На вершині гори до сьогодні 

стоять фрагменти мурів величної колись фортифікаційної споруди. Колись могутні огорожі, посилені трьома вежами, 

разом із природною крутизною гори, робили споруду неприступною. Як відмічається у туристичному путівнику 

«Кременець», виданому з ініціативи комітету Ю. Словацького у 1930р., перша згадка про замок як власність боярина 

Дениска датується ще 1073р. [2, с. 4]. Внаслідок постійних війн населення Кременця потребувало захисту і 

неприступна фортеця виконувала свою місію. Але у 1648 р. вона була зруйнована козацькими загонами Максима 

Кривоноса. Після цього замок вже не відновлювався і втратив своє значення як оборонна споруда. Залишки мурів, 

веж, криниці, зазначають дослідники, чекають реставрації та збереження [3]. 

Серед найдавніших споруд давнього Кременця також виокремлюються: колишній братський 

Богоявленський монастир (нині розташована середня школа № 1); споруди францисканського монастиря XVI 
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століття та католицького костьолу (1636 р.),який у 1832 р. був переосвячений на православний Миколаївський собор; 

костел св. Станіслава (1854-1857 рр.), який є  копією Петербурзького костелу св. Катерини; Полкова церквасв. 

Інокентія Іркутськогопоч. ХХ ст. та ін. Зазначимо, що з цими спорудами пов’язані окремі сторінки освітніх традицій 

міста. На початку ХVІІ ст. в Кременці почала працювати перша братська школа.У ХVІІІ ст. важливим освітнім 

осередком став єзуїтський колегіум. Починаючи з 1712 р. єзуїти відкрили в Кременці школу граматики, через рік – 

школу риторики. З 1740 р. вони мали тут вже повну нижчу школу з п’ятьма вчителями, а 1750 р., ще до завершення 

будівництва нового монастирського комплексу, відчинив свої двері колегіум – навчальний заклад, який надавав 

молоді середню освіту. Коли 1773 р. Папа римський розпустив орден єзуїтів і монастир припинив існування, всі 

маєтки й навчальні корпуси, що залишилися після нього, перейшли у відання т. зв. Комісії народної освіти, і невдовзі 

вона відкрила в Кременці першу на Волині світську середню школу.В часи перебування міста у складі Російської 

імперії (1805 р.) зусиллями вчених і громадських діячів ТадеушаЧацького й ГугоКолонтая в колишніх єзуїтських 

спорудах з’явилася відома Волинська гімназія. Через два роки Т. Чацький добився в імператора Олександра І 

передачі навчальному закладові території і споруд уніатського Богоявленського монастиря.З 1819 року гімназія була 

реорганізована в ліцей – освітній заклад з терміном навчання 10 років, який мав право присвоювати своїм 

випускникам статус дійсного студента й кандидата наук. Складовими гімназії й ліцею були дві професійні школи – 

механіків і землемірів [6, с.27], унікальна бібліотека, яка нараховувала 24 379 праць у 34 378 томах, астрономічна 

обсерваторія, метеорологічна станція та фізичний, зоологічний і нумізматичний кабінети, ботанічний сад та ін. Із 

вихованців знаменитого навчального закладу найбільше відомі Юзеф Коженьовський, Антоні Мальчевський, 

ТимкоПадура, Кароль Сенкевич, ТимонЗаборовський, ТомашОлізаровський, Станіслав Ворцель. Протягом року тут 

навчався також Юліуш Словацький [6, с.28]. 

Варто наголосити, що гімназія і ліцей на чверть століття забезпечили Кременцю славу найбільшого на 

Правобережній Україні осередку світської освіти. З легкої руки міністра освіти Російської імперії графа Петра 

Завадовського місто отримало образну назву «Волинські Афіни». У 1833 р. за указом царя Миколи І навчальний 

заклад перевели в Київ, а наступного року на його основі відкрили Університет св. Володимира. З 1836 р. корпуси 

Волинського ліцею зайняла Волинська духовна семінарія [6, с.29], де вивчались природознавча історія, сільське 

господарство, ботаніка, агрономія та інші предмети. Але, з 1 вересня 1902 р.  Волинська духовна семінарія була 

переведена в місто Житомир, а у споруди, які вона займала, поселилося Волинське єпархіальне жіноче училище – 

навчальний заклад для дівчат з сімей православного духовенства [6, с.29]. З 1902 р. в Кременці почало функціонувати 

комерційне училище, в якому працювали знані вже тоді українські художники Т. Сафонов і А. Лазарчук, російську 

мову викладав М. Боголюбов.Влітку 1918 р. в Кременці відкрила свої двері українська гімназія ім. І. Стешенка, яка 

розпочала свою діяльність як державна і була єдиною українською середньою школою на весь повіт [14, с.144]. В 

новий історичний період 27 травня 1920 р. указом Ю. Пілсудського було започатковано діяльність Кременецького 

ліцею. У його структуру входили три заклади дошкільного типу, гімназія, учительська семінарія,  реорганізована 

згодом у педагогіум, середня сільськогосподарська школа, середня торговельна школа [1, арк. 2], ліцей, три народні 

університети, гуртки та методичні об’єднання [10, арк. 9-11]. Наукова діяльність була представлена музеєм 

Кременецької землі ім. Віллібальда Бессера, Волинським науковим інститутом при Кременецькому ліцеї та науковою 

бібліотекою. За майже два десятиліття інтенсивної роботи Кременецький ліцей перетворився у важливий осередок 

освітнього, культурного, наукового, соціально-економічного та ідеологічного життя Волині. З початком Другої 

світової війни в 1939 р. установи ліцею припинили свою роботу, матеріальну базу закладу було передано 

новоствореному на його основі вчительському інституту, який проіснував у місті до 1969 р. [4, с. 2].   

Збереження історико-культурної спадщини міста пов’язано також із охороною та збереженням кладовищ, 

що знаходяться на території міста. Тут зберіглося кілька давніх цвинтарів. На мальовничому пагорбі під горою 

Черчею біліють старовинні кам’яні хрести П’ятницького цвинтаря, який в народі ще називають Козацьким, 

приписуючи його появу подіям Національної війни 1648-1657 рр. Колись тут стояла церква великомучениці 

Параскеви П’ятниці, історія якої сягає 1563 р., а навколо неї за тодішнім звичаєм знаходився парафіяльний 

цвинтар.16ЗЗ р. мешканці кременецького передмістя Запоточчя, що були парафіянами П’ятницької церкви, 

виклопотала дозвіл перенести храм у зручніше місце і згодом побудували собі нову церкву, яку освятили в ім’я 

Здвиження Чесного й Животворящого хреста Господнього, а кладовище залишилося на старому місці.По сусідству з 

Богоявленським монастирем міститься старовинний Монастирський цвинтар. Тут поховані викладач Волинського 

ліцею ВіллібальдБессер, воїни УНР, які полягли в Кременці 1919 р., воїни Червоної армії, що загинули під час 

звільнення міста у 1944 р.Ще одним давнім кладовищем є Туницьке (1791 р.), де у склепі родини Янушевських 

спочиває Соломея з ЯнушевськихБекю – мати Юліуша Словацького. 

Важливою установою, що зберігає і примножує історико-культурну спадщину Кременця, є краєзнавчий 

музей. Перший музей в Кременці було засновано у 1937 р. при Кременецькому ліцеї. Його створив викладач ліцею, 

краєзнавець ФранцішекМончак. Музей було названо Музеєм Кременецької землі ім. д-ра ВілібальдаБессера. Серед 

завдань, які були поставлені перед музеєм, особливо виділялися ті, що стосувалися складання пластичної карти сіл 

Кременецького повіту і самого міста, дослідження флори і фауни Страхової та Лисої гір та ін. Питання історії краю 

найбільшу увагу зосереджували на висвітленні діяльності Волинської гімназії ХІХ ст. та Кременецького ліцею. 

Окремо планувалось створення розділів «Словацький і Кременець» та «Волинь в Польщі» [5, с.42]. Діяльність музею 

була сконцентрована у відділі історії ліцею (ХІХ-ХХ ст.) та природничо-географічному (геологія та флористика). В 

1937 р. музею було передано низку документів, серед яких - каталог бібліотеки Волинського ліцею ХІХ ст.,печатка 

1863 р., скриня з сімома замками, давня народна кераміка, зразки давнього килимарства, декілька ікон візантійського 

малярства, археологічні та палеонтологічні матеріали. Активну діяльність музею було перервано початком Другої 

світової війни. У роки окупації деякі експонати були вивезли до Кенігсбергу, частина речей взагалі загубилась. Після 

визволення Кременця від німецько-фашистських загарбників 1 травня 1944 р. відбулося друге відкриття музейної 

експозиції.У 1950 р. у зв’язку з реорганізацією Кременецького учительського інституту в педагогічний, музей 

перенесено в інше приміщення. Нині Кременецький краєзнавчий музей знаходиться по вул. Шевченка, 90. Кожного 
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року його відвідує близько 30 тис. осіб, усього в ньому побувало понад 800 тис. відвідувачів. На сьогоднішній день у 

фондах та експозиціях науково-дослідної установи зберігається 62 тис. експонатів. Серед них архелогічна (15 тис.), 

ентомологічна (2 тис.), нумізматична колекції, рідкісні книги, різноманітна кераміка, давня зброя, картини.  

Таким чином, Кременець - одне із міст нашої держави, яке увійшло в історію України як культурний 

осередок Волині. Упродовж віків місто зростало, переживало злети і падіння, війни і ворожі напади. Свідками історії 

та культури Кременця постають збережені архітектурні споруди та інші духовні скарбниці краю. Освітні й культурні 

традиції, які зародилися в місті ще у далекому Середньовіччі, були пронесені крізь віки і в подальшому відіграли 

особливу роль у формуванні історичної спадщини краю.Відрадно, що 29 травня 2001 р. згідно з постановою 

Кабінету Міністрів України місто Кременець увійшло складовою частиною у створений Кременецько-Почаївський 

державний історико-архітектурний заповідник. Нині історична, культурна та архітектурна спадщина міста 

представляє значний інтерес для науковців і потребує вивчення, збереження, охорони та популяризації.  
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Ключові слова: символ, Відродження, знак, символізм, образотворче мистецтво, Леонардо да Вінчі. 

Постановка проблеми: Досліджуючи праці художників епохи Ренесансу, не можна оминути титана цієї 

епохи — Леонардо да Вінчі, який підняв образотворче мистецтво на якісно новий рівень. Використовуючи символи, 

автор створив роботи, які залишаються нерозгаданими до сьогодення. Художник вважається найзагадковішою 

постаттю в історії людства. Достеменно не відомо чи являються на перший погляд непомітні деталі на полотнах 

митця звичайними елементами, чи несуть у собі приховану інформацію. 

Огляд літератури: Ряд науковців зробили чималий внесок у розвиток досліджень в сфері симолів митецтва 

Б.А Успенський “Семіотика мистецтва”, Е.М. Спірова “Функції символу”, А.Бєлий “Символізм та філософія 

культури”. Існує також чимало праць присвячених дослідженню творчості Леонардо да Вінчі, і зокрема символізму в 

його творах, приміром А.Л. Волинскій “Життя Леонардо да Вінчі”, Ротенберг Е. “Мистецтво Італії”. 

Мета дослідження полягає у спробі виявити та осмислити символи на полотнах видатного художника, 

з'ясувати причину використання останніх у роботах митця. 

Виклад основного матеріалу: Зображення світосприйняття через символи зародилось разом із людською 

культурою. 

Згідно з академічним тлумачним словником си́мвол (з грецької знак) — умовне позначення якого-небудь 

предмета, поняття або явища; художній образ, що умовно відтворює усталену думку, ідею, почуття. Символ — знак, 

який позначає іншу сутність, знаком можуть виступати об'єкт, зображення, слово, також являється одним з 

центральних понять філософії, естетики, філології, без нього неможливе пізнання. Саме поняття є одним із найбільш 

неоднозначних для розуміння. Символізм, як окрема течія модернізму виникла у 18 століття, але це не означає, що 

до цього часу не використовувались символи. Кожен із видів мистецтв можна назвати символічним. Завдяки цьому 

людина має змогу приховано передати своє бачення світу, розгадати яке зможе лише однодумець, або фахівець. 

Символ — важливий інструмент для художників, скульпторів, архітекторів, завдяки йому митець може передати 

великий обсяг інформації через колір, жест, розташування постатей, план, емоцію, одяг та багато інших елементів. 

Це надавало роботам загадковості, наштовхувало на філософські роздуми та суперечки. Світ символів - це світ 

фікцій. Вся символізація це невірне визначення предметів, існуючих в термінах, котрим немає відповідностей, 

символізм з цього ракурсу розкладає світ дійсності [1, с. 47]. 

В живописі як і в літературі існує дві точки зору, внутрішня — погляд художника, та зовнішня — погляд 

глядача, що іноді створюють конфлікт. В деяких випадках художник займає місце спостерігача і зображує усе 

відповідно з цього ракурсу. В такому випадку між митцем і зображеним світом існує певний бар'єр, таким чином 
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